



朱庆刚在崇阳调研竹产业发展情况和基层人大工作时要求

建好管用好用联络站 做好做大做强“竹文章”

本报讯 全媒体记者王勃报道：10月11日，市人大常委会党组书记、主任朱庆刚到崇阳调研竹产业发展情况和基层人大工作。市人大常委会党组成员、秘书长李旭东，市人大常委会党组书记、主任石峰陪同调研。

朱庆刚一行先后来到港口乡吉制竹有限公司、小东港竹制品厂、港盛制竹有限公司，详细了解企业生产经营

况和生产中遇到的困难和问题。崇阳县是湖北省楠竹主产区。现有楠竹林面积43.5万亩。楠竹立竹量1亿根，年采伐楠竹100万吨，楠竹年产值达7亿元。全县从事竹业生产2万人，林区农户大部分收入来源于竹产业。

朱庆刚强调，要充分认识竹产业发展的价值和意义，深入挖掘竹产业发展的优势和潜力，不断激发竹产业发展的活力，

加快推进竹产业发展，带动农民增收致富，助力乡村振兴。相关部门要结合竹产业现有基础和优势资源禀赋，强化统筹协调，加强政策支持，持续推动竹产业做大做强。竹加工企业要精准把握当前竹产业发展形势，抢抓国家“以竹代塑”战略机遇，充分整合资源、盘活资产、延伸产业链，大力发展竹制品精深加工和综合利用，提高竹产品附加值，做好做大

“竹文章”，共同推动竹产业高质量发展。随后，朱庆刚到港口乡洞泉村人大代表联络站，详细了解联络站建设和开展活动情况。朱庆刚强调，要进一步建好、管好、用好代表联络站，充分利用这个平台去了解民情、听取民意、反映民声、汇集民智，更好推动解决群众最关心、最直接、最现实的问题，让联络站成为人大代表联系群众之家。

新闻集锦

○ 10月10日，市人大常委会党组成员、副主任鲁恩旺一行到崇阳检查《湖北省优化营商环境条例》实施情况。市人大常委会党组书记、主任石峰，县委常委、常务副县长李强海，市人大常委会副主任赵明星参加检查。

○ 10月11日，市政协副主席刘智毅率队到崇阳对市政协六届三次会议029号提案《关于加强非物质文化遗产提琴戏人才培养的建议》办理情况进行现场督办。县委常委、宣传部部长师红河，政协副主席黄中雄参加活动。

崇阳组织县级老干部

参观经济社会发展新成就

本报讯 全媒体记者夏飞洋报道：10月11日是九九重阳节，当天上午，崇阳县组织县级老干部集中观摩崇阳县经济社会发展情况，喜看变化，共话发展，度过一个别样的重阳佳节。

老干部们实地参观了崇阳县万亩进口杜鹃花卉产业园，了解杜鹃花种植、产业发展前景，见证崇阳县乡村旅游发展新面貌。随后老干部们一行来到湖北彰宸科技有限公司，认真听取相关情况介绍，直观了解企业的发展规模、创新成果，深切感受现代企业的魅力和活力。

在崇阳县体育馆、金龙湖冰馆，老干部们详细了解崇阳县全民健身活动开展及公共体育场地使用、开放情况。一路走一路看，一路听一路赞。县级老干部在这个别样的重阳佳节，亲身感受了实施乡村振兴战略以来农村发生的新变化，以及崇阳县经济社会各方面取得的新成就。大家一致表示将继续与县委、县政府同心同德同行，以更加饱满的热情密切关注全县经济社会发展，为推动崇阳经济社会高质量发展发挥余热，贡献力量。

崇阳县巩固拓展脱贫攻坚成果考核评估暨乡村振兴实绩考核及强县工程考核工作推进会议要求

守牢底线提质效 巩固成果促振兴

本报讯 全媒体记者王勃报道：10月11日，崇阳县召开2024年度巩固拓展脱贫攻坚成果考核评估暨乡村振兴实绩考核及强县工程考核工作推进会，县委书记、二级巡视员郑俊华出席会议，县委副书记、县长徐望主持会议，县委副书记、政法委书记孟科，人大常委会主任石峰，县政协主席张正韶出席会议。

会上，相关单位主要负责人汇报了乡村振兴战略实绩考核、巩固脱贫攻坚

成果考核评估和强县工程考核指标完成情况，各乡镇汇报了巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接后评估工作完成情况。

郑俊华在讲话中要求，要提站位、强认识，扛牢“政治责任”。各乡镇各部门务必要进一步增强责任感、使命感和紧迫感，坚决杜绝厌战情绪和懈怠心理，守牢不发生规模性返贫的底线，确保在今天的巩固脱贫攻坚成果、强县工

程和乡村振兴实绩考核中继续取得优异成绩。

郑俊华强调，要善作为、勇担当，交出“高分答卷”。全县上下要树牢“一盘棋”思想，严格落实主体责任，切实改进工作方法，强化工作作风，坚决克服麻痹思想、松懈心态、厌战情绪，全力以赴抓好迎检各项工作。石磊、李强海、黄齐飞、成西、阮彬、王顺荣等县委常委，人大常委会、县政府、县政协领导班子成员，其他在职县级干部参加会议。

崇阳县深化推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会议要求

打赢集中整治攻坚战 切实增强群众满意度

本报讯 全媒体记者黄沁瞻、通讯员陈洋洋报道：10月10日，全县群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会召开。县委副书记、县长徐望出席会议并讲话。

会议传达学习了中央、省、市群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会精神，通报了崇阳县群众身边不正之风和腐败问题集中整治开展情况。集中整治开展以来，全县上下以“2+4+3+1”专项整治和15件群众身边具体实事为重点，以超常规措施高位推进，在靶向整治、促改促治、

民生实事领办等方面取得阶段性成效。

徐望指出，要清醒认识当前形势，进一步强化超常规纵深推进集中整治的战略定力。必须牢固树立把集中整治进行到底的坚定意志和不获全胜决不收兵的必胜信心，必须拿出“硬碰硬”的决心，紧盯目标任务，以超常规措施持续发力，决战决胜第四季度，确保年终见实效、出成绩、结硬账。

徐望要求，要准确把握重点任务，进一步提升超常规纵深推进集中整治的工作质效。要聚焦短板弱项，在专项

整治上再深入；要坚持严查快办，在查办案件上再加力；要突出群众导向，在民生实事上再深化。

徐望强调，要全面加强调度督办，进一步压实超常规纵深推进集中整治的政治责任。要落实主体责任不放松，要聚焦成效评估不偏向，要严格责任追究不含糊，要以更高的政治站位、真挚的为情情怀、过硬的工作作风，再接再厉，一鼓作气，善始善终、善作善成，坚决打好打赢集中整治攻坚战，向党和人民交出满意答卷。

县委常委、纪委书记、监委主任阮

彬主持会议时要求，要压实责任，理清责任链条、拧紧责任螺丝、提高履责效能；要明确任务，明确时间节点，锚定目标，以攻坚姿态、务实作风，全力抓推进、抓落实；要跟进监督，强化工作统筹，加强分析研判，紧盯工作质效和群众满意度，全面加强责任落实、查办案件、领办实事、建章立制的调度督办，进一步总结提炼崇阳县超常规措施，纵深推进举措，推动集中整治固强补弱、整体提升。

县领导李强海、王顺荣、何靖、夏文强、雷风参加会议。

农村公路提档升级

连日来，在崇阳县青山至四庄公路建设工程建设现场，一台台挖掘机“挥臂”铲土，一辆辆运土车穿梭如织，一名名建设者忙碌不停。目前已完成路基土石方工程42%。

今年8月，崇阳县开始对该条长达17.28公里的通村公路进行提档升级，按二级公路标准建设。

全媒体记者 甘源 摄



石城镇西庄村

“一员两长”激活基层治理“神经末梢”

本报讯 记者田明、通讯员侯泽勇报道：在西庄村风景秀丽的文化广场前，有一座由村民主动让地改造而成的村史馆，每逢节假日，都吸引不少游客市民来这里游玩打卡。

西庄村坚持党建引领基层治理，将基层党组织的政治优势和组织优势转化为基层治理效能，建立了“一员两长”三人共治村湾治理单元。“一员两长”即村湾党员、村民组长、中心户长。通过将全村划分为19个治理单元，由“一员两长”串联起村湾全体村民，激活基层治理“神经末梢”。

在“一员两长”的带领下，西庄村以环境整治为小切口，持续开展绿化美化行动。“一员两长”便提前征求群众意见建议，科学合理规划，利用房前屋后因地制宜进行绿化美化，一处处闲散空地变成了生机勃勃的小菜园、小花园、小果园，村民群众也积极投身到绿化美化行动中，村容村貌焕然一新。

“村里‘一员两长’得到群众、农户的大力支持，群众有什么需求，向‘一员两长’一反映，马上就能得到解决。”石城镇西庄村村民周旭日说。基层治理与产业发展同频发力

“写”好乡村振兴大文章。在西庄村的另一处农家小院里，村民朱金保正穿梭其间，整理菌棒、采收菌菇。

“这个香菇对温度、湿度、光照的要求特别严格，生长期也需要严格控制，收获后可以卖到每斤6到8元。”石城镇西庄村菌业负责人朱金保说。

经过几年的发展，朱金保的菌业种植面积由40亩扩大至100亩，带动160余名村民就业，培养带动了一批村民种植食用菌。

“一员两长”带领村民利用闲置空地发展农旅经济、特色种养，变

“静资源”为“动资产”。村民们开起了农家乐，大力发展种养殖业，村民的“钱袋子”越来越鼓，日子越过越有奔头。

石城镇西庄村中心户长周利波说：“我作为中心户长，就是要做村民群众的知心人，时刻了解村民们的想法，将党的好政策及时地传达，和村民们一起将日子过得越来越好。”

“建党建强村级组织堡垒，就是要进一步凝聚党组织力量，动员群众，组织群众，形成强大基层治理合力。”石城镇西庄村党支部书记熊存志说。

崇阳县诗词楹联学会

铜钟分会挂牌成立

本报讯 通讯员王亚斌、汪启光报道：沐桂香，承秋露，迎重九，放诗晴。10月10日上午，崇阳县诗词楹联学会铜钟分会正式成立，县政协副主席吴梅芳出席活动并为县诗词楹联学会铜钟分会揭牌。

崇阳县诗词楹联学会铜钟分会的成立，推进了全县诗联工作的均衡发展，实现了乡镇分会的全覆盖，对于在全县范围内开展文化传承工作具有深远的意义。吴梅芳勉励

全体会员听党话、跟党走，为中国式现代化而歌，多出精品力作。

崇阳县诗词楹联学会铜钟分会成立前后，县内60名诗词爱好者吟诗作对，赋诗填词近百首。县诗词楹联学会会长姜天河即兴赋《七律》一首祝贺：铜钟高奏启新航，文化传承耀彩光。春约樱桃迎画女，冬凭梅竹款诗郎。荷香醉夏才情涌，柿韵燃秋雅趣扬。诗联共筑乡村梦，翰墨同书锦绣章。

崇阳举办第二届“桃溪杯”创新创业大赛

50余个项目同台“打擂”

本报讯 全媒体记者甘源、通讯员王璐、黄婧报道：10月11日，由中共崇阳县委、崇阳县人民政府主办，县委人才办、共青团崇阳县委、县人社局承办的崇阳县2024年第二届“桃溪杯”创新创业大赛初赛在咸宁（武汉）离岸科创园举行，来自全国的50多个项目进行激烈的现场路演角逐。

第二届“桃溪杯”创新创业大赛的启动是贯彻落实省委、市委、县委关于大力推进“大众创业、万众创新”决策部署的重要举措，也是激发广大青年人才创业热情，展现青年人才创业风采的重要平台。

此次比赛主要围绕智能制造、电子信息、生物医药、大健康和现代农业与食品加工等项

目展开，采取项目PPT路演自述+现场答辩交流，大赛邀请来自不同领域的评审专家按照项目可行性、商业性、团队情况、创新性、社会效益、现场答辩情况等维度进行评分。来自全国的50余个项目经过激烈的现场路演角逐，最终10个项目脱颖而出，晋级决赛。

近年来，崇阳高度重视“双创”工作，先后出台了一批有较高含金量的政策措施。目前，正全力汇聚大健康、新型材料、机械电子信息等优势产业领域的创新力量和资源，加快构建高效协调、开放共享、创新活跃、保障有力的“双创”新生态，不断推动产业模式和企业形态实现根本转变，促进经济社会高质量发展。